



## 聚焦两会



开化县十六届人大三次会议  
政协开化县十届三次会议

### 省委宣传部副部长葛学斌来我县调研文化产业发展 践行“两山”理论 讲好开化故事

本报讯（记者 王燕珍）2月19日，省委宣传部副部长葛学斌一行先后前往开化纸传统技艺研究中心和根缘小镇，调研我县文化产业发展工作。县委书记项瑞良参加座谈，县委常委、宣传部长傅强陪同调研。在开化纸传统技艺研究中心，葛学斌一行与开化纸项目负责人黄宏健亲切交流。“开化纸已经得到故宫博物院、国家图书馆、浙江省图书馆的肯定，他们都有意向订购开化纸作为修复用纸。国家图书馆还拟在开化设立‘国家图书馆古籍保护中心开化纸研究中心’，这个级别的研究中心，全国仅有4个……”在详细察看开化纸制造原材料和工艺流程，了解开化纸历史、恢复及发展情况后，葛学斌勉励他要从国家级非物质文化遗产角度，继续做好

好传承与开发。在开化根缘小镇，葛学斌一行还详细考察了根雕产业与休闲旅游、国学文化、传统技艺等融合发展情况。座谈会上，项瑞良对葛学斌一行来我县调研指导表示感谢。他说，近年来，开化文化产业日渐成熟，尤其是根雕产业规模逐渐扩大，根艺技术日益精湛，但在不断发展的同时，也出现了旅游业态不够丰富、根雕企业分布散乱、发展资金短缺等方面问题。项瑞良表示，我县将进一步发展根雕产业，集聚根雕企业，精致加工作品，实施整合交易，让开化成为全球根雕文化展示中心、作品交易中心和艺术交流中心。他希望省委宣传部能一如既往支持开化文化产业发展，并在资金、政策等方面给予更多地关心和帮

助。在通过实地走访和听取汇报后，葛学斌对我县文化产业工作给予充分肯定。他指出，近年来，开化在社会各界关注下持续发展，离不开自身坚韧不拔、敢为人先的创业创新精神和执着坚守、持续投入、追求卓越的战略定位。他强调，开化要始终坚持“绿水青山就是金山银山”的重要理论，以旅游为指导，以文化为引领，继续走文旅融合发展道路；要在政府主导下形成可持续发展的旅游产业，同时借鉴成功经验，凝聚人气、集聚消费、完善服务，形成配套产业；要站在开化发展的主体定位和总体目标上，走出开化践行“两山”理论的独特模式，并用生动的文学艺术创作，讲好开化故事。

### 精彩回眸

## 大干项目刷新“开化速度”

记者 胡绍康

“感觉开化的面貌又变了，都认不出来了。”2月15日，返乡过年的郑先生走在江滨南路上，称赞县城变得更美了。而这些变化，是与我县大力开展“项目建设年”工作分不开的。

一分部署九分落实。为了不让谋划成为纸上谈兵，开化县制定了《2018年“四重四比”项目攻坚活动工作手册》，实行重大项目县领导挂联负责制，由县领导挂帅出征，协调解决项目建设难题，督促项目加快建设。各乡镇、部门主要负责同志始终把重点项目建设抓在手上，形成齐抓共管的良好局面。

每次走进我县重点项目建设现场，处处可见大干快上、争分夺秒的画面：飞溅着夺目光芒的绚丽焊花，穿梭在工地上的人流车流，无不折射出我县推进重点项目建设铿锵步伐。

让郑先生眼前一亮的是开化-桐乡山海协作生态旅游文化产业园项目。该项目已经成型，与此同时，投资20亿元的凤凰广场文旅综合体项目开工，与南湖区块组团形成2.7平方公里的城市中央商务区初具雏形。

投资10.5亿元的开化传化

产业园项目开工，与此配套的智慧物联网产业园项目正在跟踪洽谈，未来开化企业的运输成本将大幅降低；投资10亿元的根缘小镇醉根广场项目开工，根博园南大门加快建设，根宫佛国三期华夏根文化景区建成运营，根缘小镇已成为全省“大花园”的一张金名片；投资12亿元的小桥头片区改建项目，4个月完成818户国有和集体土地房屋的签约、腾空、拆除工作，再一次刷新了“开化速度”，展现了开化铁军的干事激情和攻坚实力。

生态工业的兴起为我县工业经济发展注入了新鲜血液。2018年，新引进泰恒光伏、泰明光伏、中锐矿机等亿元以上制造业项目5个，新开工生态工业项目达66个。

一大批事关开化未来高质量发展的重大项目取得节点性突破。开化水库完成可研报告和移民安置规划大纲编制并通过部级层面规模认定、规划审查；通用机场选址通过民航华东局审批并上报中央军委；205国道音坑至华埠段改建工程完成可研报告。

撸起袖子加油干，汗水催生项目花。据统计，截至2018年12月底，全县160个项目共完成投资90.35亿元。

### 立江村新年开展农趣文化活动

2月19日，池淮镇立江村移民60周年庆祝活动在立江村文化广场拉开序幕，随着欢快的锣鼓声和音乐声响起，象征“龙马精神”的舞龙、竹马表演首先上演，吸引了众多村民驻足观看。

活动现场，以春耕、夏种、秋收、冬藏为主题的农趣竞赛活动令广大村民热情高涨、踊跃参加，展现了村民们积极向上的精神风貌和追求幸福生活的美好愿景。

记者 刘祺然 通讯员 舒楠 摄



### 电动车上牌进入倒计时

本报讯（记者 唐文楷 通讯员 段正理）2月19日，记者从县公安局交警大队了解到，电动车办理临时通行标志的截止时间为2019年2月28日，2019年3月1日起，不再办理临时通行标志业务。

“车主在办理牌照之前，可以先在家里关注‘开化交警’微信公众号，提前录入自己的信息，这样可以大大节省时间，避免排队拥挤。”县交警大队民警介绍，如果不会操作，也可以到办理点现场由工作人员进行登记。

根据《衢州市市区电动自

行车管理规定》，不符合国家标准的电动自行车必须悬挂临时通行标志方可上道路行驶，该类车辆所有人必须持相关证件到公安机关交通管理部门办理临时通行标志。

据了解，本次电动自行车集中登记自2018年11月15日启动至今，开化电动自行车已累计完成上牌59180辆。

“我县家庭普遍拥有1至2辆电动车，保有量大，出行率高。”县交警大队宣教中队队长程文说，电动自行车集中上牌登记工作关系到人民群众的切身利益，对改善民生、增加群众安

全感和提升城市形象都有重要意义，希望未完成电动自行车登记的车主能够尽快前往办理点进行登记。

开化交警提醒市民：集中上牌期结束后，无牌电动自行车上路行驶，交警部门将扣留该车辆并罚款50元。

已列入省级有关部门电动自行车产品公告目录的电动自行车办理上牌登记的车主需自行承担电子防盗标签的费用。未列入省级有关部门电动自行车产品公告目录的电动自行车不予上牌并禁止上路行驶。

### 开化禁渔期增加1个月

本报讯（记者 胡萍 通讯员 黄进）2月18日，记者从县水利局获悉，日前，国家农业农村部 and 浙江省农业农村厅先后下文，决定自2019年起，每年3月1日0时至6月30日24时对钱塘江流域实行禁渔期制度，这意味着开化马金溪天然水域的禁渔期从每年4月1日零时至7月31日24时，又延长了一个月时间。其它支流仍然全年禁渔。

我县民间禁渔由来已久，据光绪年间的县志记载，开化各地禁渔的风俗十分盛行，但真正意义上政府行为的禁渔始于2007年。2014年，我县以“五水共治”为契机，将范围拓宽，在全县3条溪流、8个乡镇、1976.29公里河长实行全境全年禁渔。为进一步加强渔业资源保护，促进开化渔业可持续发展，助推开化“三区三园”建

设，2015年8月31日，我县根据《中华人民共和国渔业法》、《浙江省渔业管理条例》等有关法律法规和浙江省海洋与渔业局《关于同意开化县调整马金溪禁渔区范围和时间的复函》的精神，并结合前些年禁渔的成绩与经验，又将禁渔延伸拓展至全年全境全域，在全省范围内率先全域禁渔，5年开展增殖放流鱼苗1.5亿尾，有力促进了渔业资源、水生生物的恢复。

“开化地处钱塘江源头，境内有大小溪流2429条、长度3523公里，2015年以来，县公安、水利等部门通力协作，编织了一张密集的‘禁渔网’。如今，马金溪、苏庄溪、池淮溪等河道清澈见底，溪流等天然水域渔业资源的种群数量、生物多样性，都已经恢复到了上世纪80年代的水平，鱼类品种达到79种。”县水利局相关负责人介绍。